

משפטי הראווה

לכותו של העולם המערבי יאמר, כי הפעם לא שקע בתרומה ובשתיקה, אלא שמיעה קולו במחאה על משפטי הראווה המתנהלים עתה בבירת המועצה גד בעיני העלייה...

A KIRAKATPEREK

A nyugati világ dicséretére szóljon, hogy ez alkalommal nem merült hallgatásba, hanem felemelte tiltakozó szavát az alijja-aktivisták, az emberi szabadságjogokért küzdelmet folytatók elleni kirakatpercek miatt...

Izraelben is tiltakoztak természetesen Anatolij Sesánszki és Alexander Ginsburg kirakatpere ellen. A Kneszet dicséretére szóljon, hogy a Rákách képviselőin kívül, akik végeredményben Moszkva és módszerei itteni ideológiai képviselői, a Ház valamennyi tagja egységesen a Szovjetunióban élő testvéreink ellen folyó hajszát megkérdőjelelte...

Vannak hírek, miszerint Amerika mérlegeli azt a lehetőséget, hogy bojkottálja az 1980-as moszkvai olimpiát a szovjet zsidók és a rendszer ellenzőivel szemben folytatott elnyomás miatt. Különböző jelentések arra is utalnak, hogy más országokban is mérlegelnek bizonyos lépések fogantatását annak érdekében, hogy a szabad világ megdöbbenésén és viszolygva fordul el a középkelet rémségekre emlékeztető szovjet módszerektől.

Izraelnek be kell kapcsolódnia ebbe az egész világot felőlelő tiltakozási kampányba és amint eddig tette, a jövőben is kitartóan hallgatnia kell hangját. Izrael kell legyen az éltetőcső ennek az egyetemes küzdelemnek, amely az emberi jogok és az alijja jogának érvényesítéséért folyik a Szovjetunióban. Nem szabad beérni azzal, ami eddig történt, kitarottnak hallgatnia kell az emberi jogok tiszteletben tartására vonatkozó követelést, amíg a tiltakozás eredményel jár.

A BETÖRŐ MEGKÖTÖZTE A KUTYÁKAT ÉS KIÜRITETTE A LAKÁST

A háziasszonyt revolverrel leütötte

Dramai események zajlottak le hétfő délelőtt Eliezer Kirschner ügyvéd és felesége, Tamárá Frishman utcai lakásán. Kirschnernek a déli órákban hazatért és a ház bejáratánál hípi ruhás lányt látott, mellette biciklivel és egy ócska autóval. Amint belépett a házba, észrevett egy férfit, amint kifelé igyekezik, és megkérdezte, kit keres. A férfi azt mondta, hogy minden rendben van. Tamárá Kirschner kinyitotta a lakása ajtaját és látta, hogy kifosztották. Hívta a kutyáit, de csak a vonításukat hallotta, ugyanis a rabló összekötözte a kutyákat, mert nyilván meg-

APRÓHIRDETÉSEK
03-285519 ÁLTALANOS remont, építés - csempé - márvány - konyahajszalék - szerelés - tiszta - festés - tapéta. Nézz meg kész munkáinkat. Balzer, Bar Kochba 55.
„SZELEA”, vége a dzsukoknak. Egészségügyi engedély 197, telefonosság 1. 25151.
„HÉSMÁTRIK” nagytakarítás és polih plasz feregítés. Azonnali szolgálati telefonossággal. Tel.: 763828
SAMUEL vesz bűrtort, frizsidert, televíziót, hagytékotok maximális áron. Tel.: 03-249514.
TAPETA ragasztás, dekoratív menyeztek, meszelés és villany szerelés egy ember által. 234923, garanc. Avig.
EXPORTERA dolgozó konfekció üzem keres gyakorlati szabászatokat, komoly gyakorlati overlock és készvarrókat. Az összes feltételre a megfellelőknek. Állandó és érdekes munka. 826316.
MINDENFELE televízió javítása. Felelősséggel és éves biztosítás. „Electrolit” 822077.
VESZÉK butort, frizsidereket, örökségeket, antik holmit. 827164, este 869410.
JIGAL” fertőtlenítés, kártevők kiirtása felelősséggel. Engedély 259. Tel.: 03-732858.
CHALUBA vesz mindent, frizsidert és bűrtort, televíziót és áruarkat. 832241, este 850887.
TETOKATRANYOZAS, juta, fiberglas és meszelés meleg ellen, felelősséggel. Tel.: 03-624182.

MOSE DÁJÁN:

Izrael békeszerződés nélkül is végre tudja hajtani az autonómia-tervet

Támadta a Munkapártot területi programjának megváltoztatása miatt — A Likud parlamenti csoportjában élesen bírálták Simon Peresz találkozását Szádáttal

Mose Dáján külügyminiszter kedden este részt vett a Likud parlamenti csoportjának ülésén és részletes expozeban ismertette, hogy milyen programmal indul a londoni tárgyalásokra, amelyen az egyiptomi és az amerikai külügyminiszter is részt vesz.



MOSE DÁJÁN Ragaszkodik az autonómia-tervhez

Beszéde elején Mose Dáján kifogásolta, hogy a Likud bírálja a kormány politikáját és mind a bizottságban, mind pedig a Kneszetben olykor még az ellenzékkel is élesebb hangot ütnek meg. „Ha a Likud nincs melegelegve működésével a külügyi tárca élén, nincs könnyebb dolog annál, mint hogy eltávolítsanak. De annyit mondhatok, hogy mielőtt olyan helyzet állna elő, amelyben Menáchem Begin miniszterelnök véleménye nem egyezik az enyémel, azonnal benyujtom lemondásomat.”

Dáján bejelentette, hogy a londoni konferenciára Judeával és Somronnal, valamint a gázai sávval kapcsolatban, csak az autonómia tervével jön, amit az egyetlen lehetséges megoldásnak tart. Véleménye szerint a megszállt területek arab lakosságának az önkormányzatát akkor is meg lehet teremteni, ha minden békétforgalási kísérlet sikertelen marad. Izrael nem köteles semmiféle olyan tervet vagy javaslatot elfogadni, amely nem biztosítja elemi érdekeit.

Izrael csak akkor lehet térdre kényszerítve, ha a nép ellenállása összeomlik. Ezért óvta a Likud különböző csoportjait, hogy felesleges bírálatokkal zavargják a kormány működését és hogy azt a látszatot kelthessék, mintha a kormány irányító többség nem volna kellő bizalommal a kormány iránt.

A Likud választói a vezérendszert építene és ez az oka annak, hogy sokan a kormány béketerve mellett szavaztak. En a vezető gárdá egy részének tartom magam. A probléma abban áll, hogy ez a gárda nem mutat elég szilárdságot, és ennek az oka az, hogy a kormány mögött nem mindig egységes csoport vonul fel. A koalíció éppen úgy bírálja a kormányt, mint az ellenzék, miérett várja el a többségi csoportjaitól, hogy felelősséget vállaljanak a kormány iránt.

Ezért óvta a Likud különböző csoportjait, hogy felesleges bírálatokkal zavargják a kormány működését és hogy azt a látszatot kelthessék, mintha a kormány irányító többség nem volna kellő bizalommal a kormány iránt.

Simon Peresz, a Munkapárt elnöke, kedden délután diplomáciai úton levelet intézett Begin miniszterelnökhez, amelyet azonban még nem lehet komoly beszámolóknak nevezni a Szádáttal folytatott tárgyalásairól. A levél rövid, és nem nevezhető jelentésnek.

Peresz a jövő hét elején tér vissza külföldről és személyesen talán kézzelfoghatóbb dolgokat közöl az egyiptomi elnökekkel folytatott megbeszéléseiről. A Munkapárt vezető körében azonban az odaérkezett jelentések alapján az a hír terjedt el, hogy az egyiptomi elnök hozzájárult — mégpedig Bruno Kreisky és Willy Brandt jelenlétében —, hogy különbékét köt Izráellel, a Carter elnök s Szádát által Aszuában megfogalmazott nyilatkozat alapján.

Mint emlékeztetés, ez az okmány az arab-izraeli viszály megoldását a biztonsági Tanács 242 számú határozatának végrehajtása révén akarta megoldani. Arra is rámutatnak, hogy a Kreisky kancellár és Willy Brandt által közzétett nyilatkozat lényegében azonos az aszuáni tervvel.

A Munkapárt vezetői között kedden este olyanok is akadtak, akik azt javasolták, hogy sürgősen rendeljék ha-

szavonulás tekintetében. Most már ott tartanak, hogy hozzájárulnak a megszállt területekről való visszavonuláshoz, kis módosításokkal.

Az ülésen számosan szólaltak fel, akik kifogásolták, hogy Simon Peresz tárgyalásokat folytatott Szádát elnökkel. Egyesek azt állították, hogy Peresz nem kapta meg Begin hozzájárulását ehhez az úthoz.

Összegezve szavaiban Mose Dáján többek között kijelentette, hogy nem lát lehetőséget különbékére Izráel és Egyiptom között.

MEGÁLLAPODÁS AZ ELCO-GYÁRBAN

Az Elco elektronikai gyár munkásai kedd este, viharos gyűlés után hozzájárultak ahhoz, hogy a rámat-gáni részlegből Rámát Hásaronba helyezték át a munkásokat. A megbeszélésen jelen volt a rámat-gáni munkástanács titkára, akiknek alkalma volt meghallgatni a Hisztadrut elleni vádatokat. Az Elco munkásai 16 százalékos béremelést kapnak két éves szerződés keretében, ezenkívül 8 százalékos emelést az állandó munkásoknak kárpótlásul, mert január óta nem részesültek a szakmai előhaladási díjnyújtott pótlékban.

MEGMALT CVIA LUBETKIN

a varsói gettófelzárkózás egyik vezetője

Cvia Lubetkin, aki a varsói gettófelzárkózás egyik szervezője, és Lochámj Hágétát kibuc egyik alapítója volt, hosszú szenvedés után, kedden meghalt. Cvia Lubetkin Lengyelországban született és a Dror cionista ifjúsági szervezet vezetője közé tartozott. A második világháború kitörése után a többi cháluc-szervezet vezetőivel együtt, zsidó ellenállási csoportokat szervezett a náciak ellen. Férjével, Jicchák (Ántek) Zuckermannal és társaikkal együtt irányította a varsói gettó életét. Az utolsó percig kitartottak a németek elleni reménytelen utolsó lázadásban, s a kevesek közé tartoztak, akiknek a szennyesatornán keresztül sikerült elmenekülniük.

Cvia Lubetkin 1946-ban alijázott és azóta kibucában a vész korszak emlékének megőrkítőjén fáradozott, férjével együtt alapította meg a kibuc emlékmúzeumát, amely a Jád Vásem mellett a zsidóság legfontosabb dokumentációs központja. Tagja volt a Szochnut vezetőségének és a Kibuc Hámeuchád titkárságának a 60-as években. Értékes emlékezetes marad drámai tanuvallomása az Eichmann-perben.

Cvia Lubetkin 64 éves volt.

za Simon Pereszt és hívják össze a párt politikai irodáját. Az a vélemény ugyanis, hogy ha Szádát hajlandó különbékére, úgy a Munkapártnak erőteljes politikai kampányt kell indítania és követelnie kell a kormánytól, hogy ebben a szellemben folytassa a tárgyalásokat Londonban.

Már kedden nyilvánosságra került, hogy a Kreisky és Brandt által közzétett tervet Aba Even fogalmazta meg, és csak kis módosításokat hajtottak rajta végre a bécsi tárgyalások során. Aba Even vállalta azt a megbízatást is, hogy telefonon kapcsolatba lép Simon Pereszsel, és felkéri, hogy térjen haza, végül azonban megmondta magát, mert nézete szerint Peresz londoni tárgyalása is rendkívül fontos.

Jigál Alon volt külügyminiszter kijelentette, hogy a bécsi okmány a legjobb magyarázata a 242 számú határozatnak, amit valaha is nemzetközi tényező hangoztattak, és ez áll a legközelebb a Máarách programjához. Alon azt hiszi, hogy a Szocialista Internacionálé központjának jóváhagyása után meg lehet majd tenni a diplomáciai lépéseket arra, hogy a bécsi nyilatkozat alapján létrejöhöz a megállapodás Egyiptom és Izráel között.

RÖVID HIREK

A haifai Noár Háóvéd kezdeményezésére tegnap megnyílt a „békétáborozás” 250 zsidó, arab és druz lány és fiu részvételével. Kelet-jeruzsálemi arab gyerekek is táboroznak, a szponzációt azonban 14 dél-libanoni lány és fiu képezi. Az átliti ukterszerződésnél lévő táborozás 3 napig tart.

Az egyik délvidéki járásbírósg titkárát sikkasztás és szélhámosság vádjával letartóztatták. Védője kérésére a bíróság eltiltotta a letartóztatott nevének és címének a közlését. A neki tulajdonított vádatok, mint végrehajló követte el, mert ezt a feladatot is betöltötte. Hétnapos vizsgálati fogságot rendeltek el ellene.

A Kneszet pénzügyi bizottsága előtt megjelent a gyáriparosok kiüldöttsége és azt a javaslatot tette, hogy mentesítsék a jövedelmi adó alól azokat a hozzájárulókat, amelyekkel a kormány segíti a tudományos ipari kutatásokat. A jelenlegi helyzetben az államnak ezt a hozzájárulását a hatóságok adóköteles jövedelemnek tekintik.

A közoktatásügyi minisztérium legutóbb elkezdte azoknak a fiataloknak felkutatását és megfigyelését, akik bármilyen oknál fogva nem teljesítik katonai szolgálatait. Érdekes, hogy a kezdeményezés nem a hadsereg, hanem a közoktatásügyi hatóságoktól indult ki.

A tel-avivi Marina-kikötőben hétfőn éjjel letartóztattak két francia és egy olasz állampolgárt. Kábítószerek kereskedelmével vádolják őket. Bárkájukban 100 gramm marihuánát és pipát találtak.

Négy kézigránatot, municiót és rádiókészüléket találtak a keddre virradó éjjel Bét Nekufá völgyében. A rendőrség szakértője felrobantotta a kézigránatokat. Az a feltételezés, hogy a fegyver, a munició és a rádió tulajdonosa meg akart szabadulni a veszedelmes tárgyaktól.

A haifai Kison-kikötőben leleplezett csempészési kísérlet nyomozása folyik. Több ezer font értékű árut akartak kirakni a vám megkerülésével. A haifai járásbírósg egyelőre négy napra letartóztatta Cháviv Dáján vendéglobst. Ő az ügy második gyantusítottja.

Izraeli festők és szobrászok műveiről és életéről készült filmeket rendelt Izráel washingtoni nagykövetsége, hogy Amerika nagy városaiiban levetítsék azokat. Mint ismeretes, a művészek tucaijáról készülték 12 milliméteres színes filmek, amelyeket Izráelben is nagy érdeklődés mellett mutainak be.

Melegen búcsúztatták Cvi Kodlert, a Szochnut biztosítási osztályának igazgatóját, aki nyugalmába vonult. Kodler egyike a Szochnut legrégibb alkalmazottainak, aki a 30-as évek végén Németországból alijázott. Képviselő, kollégák és a biztosítási szakma megbízottai vetek részt búcsúztatásán.

A Páz üzemanyagelosztó vállalat 95 ösztöndíjat osztott ki Bét Seánban 226 ezer font értékben. Az ösztöndíjban részesült diákoknak lehetőséget is, hogy tanulmányaikat folytassák. A Sir Isaac Wolfsohn által létesített alappól most harmadszor osztottak ösztöndíjakat.

A Munkapárt helyi csoportja Mose Gosent jelölte a városka polgármesterévé Kirját Motzkinban. Gosent 5 évvel ezelőtt is megválasztották.

Száchnin arab falu rendőrsége letartóztatott egy 22 éves fiatalembert azzal a váddal, hogy részt vett Záhír Mucháméd Bárázi 20 éves Sáb-falubeli fiatalember meggyilkolásában. A bűncselekményben három fiatalember vett részt.

A nahariai vallásos iskolák szülői tanácsa azzal fenyegetőzik, hogy a jövő tanév elején otthont tartják gyermekeiket, ha az átmeneti osztályokat barakkokban helyezik el. A szülők arról panaszkodnak, hogy a város mellől a vallásos iskolákat.

A haifai rendőrség titokban tartja a vizsgálatot, amely az utóbbi időben magánlakások ellen elkövetett robbanások ügyében folyik. Annyi kiderült, hogy a fő gyanusított Mose Právdá (42), akit két hétig köröztek, hétfőn jelentkezett a rendőrségen és kedden 8 napos vizsgálati fogságot rendeltek el ellene.

Fájdalommal tudatjuk, hogy HIRSCH LAJOS (SRÁGÁ) Marosvásárhely — Tel-Aviv 1978 július 12-én elhunyt. A temetés időpontja megudtható a 805623 telefonszámon. A GYÁSZOLÓ CSALÁD

RAYMOND ARON:

AZ »EGYOLDALU ELŐNYÖK« MŰVÉSZETE

Ma gyakran azt mondják: olyan a helyzet, mint 1936-ban vagy 1938-ban! Tévédés. Lehet, hogy a mai világot is veszélyek fenyegetik, mint ezeltű 40 évvel, de azért mégis egészen más. Nemország sohasem nyugodott bele az 1918-ban megkötött versailles-i szerződésbe, és lehet, hogy egy demokratikus rendszer annakidején kiharcolhatta volna a békeszerződés revideálását háború nélkül is. A Harmadik Birodalom véres kalandját azonban nem lehet külvilágiasítani annak az örültnek a tevékenységétől, aki miután hatalomra jutott, úgy vélte: jobb ha 50 évvel korábban vezet egy háborút, mint 10 évvel később. Ma már nem ez a helyzet.

A Szovjetuniót nem egy idegbeteg zsarnok vezeti, aki hozzákötö az ország sorsát a saját hallucinációhoz, hanem olyan öregekből álló bizottság, akik ki akarják terjeszteni birodalmukat vagy befolyási területüket a Nyugat rovására, de nem sietsenek a számukra a döntő összehangolás kiterjesztésére. Ha feltételezzük, hogy a szovjet vezetők bíznak abban: egy szép napon erősebb, jobban felszerelt hadsereget, nagyobb ütőerejű stratégiai fegyvereket állíthatnak harcra, mint az amerikaiak, akkor is számolni kell azzal, hogy ehhez évekre van szükségük. Pontosabban évekre van szükség ahhoz, hogy esélyük lehessen rá.

Igaz, hogy háborút megelőző hangulat uralkodik a világon. Fanek oka az, hogy a szovjetek sikereket értek el terjeszkedési terveik megvalósításában, s hogy Afrikában, a Vörös-ten-

ger mentén, a Közelkeleten meg szaporodtak a „forró” pontok. Az a kérdés, hogy ez a helyzet a Moszkva által kidolgozott általános terv része-e, vagy pedig véletlenszerű események torlódása, amelyeket a szovjet diplomácia ügyesen kihasznál?

Kelet-Afrikában a lisszaboni forradalom siettetett a dekolonizációt és alkalmat adott a mozambique-i és angolai marxista-leninista pártoknak, hogy magukhoz ragadják a hatalmat. Úgyanez a forgatókönyv készült Rhodesia és Namibia számára is. Angolok és amerikaiak meggyőződés nélkül támogatják a helyi néger hatalom kialakítását, a nacionalista mozgalmak kizárásával. Megpróbálják távol tartani azokat a néger szervezteket, amelyek a gerilla-harcot választották a hatalom megkaparintásának eszközéül, és marxista-leninistáknak vallják magukat. Bárhol is végződné a gyarmati rendszer felszámolása a két országban. — Dél-Afrika továbbra is a Szovjet propaganda hadjáratának a céltáblája marad.

Etiópiában radikális forradalom juttatta hatalomra a szovjet barát katonatiszteket, akik kiutasították az amerikaiakat. Mengistu ezredes felszólítására a Szovjetunió nagymennyiségű fegyvert halmozott fel Etiópiában, s odaküldte tanácsadóit, valamint a kubai katonákat. A szomáliai hadsereg által támogatott ogadeni felkelést elfojtatták ugyan, de felszámolni nem sikerült, annak ellenére, hogy a szocialista táborból érkezett katonai szakértők átszervezték az etiópiai hadsereget.

Ezeknek az eredményeknek az összessége nem jelenti feltétlenül egy részletes előzetes terv megvalósításának a fokozatát. Bizonyos mértékben a módszerek azonban eltérnek a megszokott szovjet stratégiától. Az Afrikáért folyó küzdelemben a szocialista tábor bevetett körülbelül 40 ezer kubai katonát, sok ezer „tanácsadót”, s nehéz fegyvereket. Ahol megveti a lábát, csapatokat is hoz, hogy ily módon biztosítsa befolyását. Akár előre kitervezett, akár sem, a szovjet offenzíva olyan magabiztonságról tesz tanuságot, amely a kontraszt erejével emeli ki az Egyesült Államok hanyatlását.

Dél-Jébenben és Afganisztánban szintén a nagyhatalmak közötti versengés eredményeként billent az oroszok javára a mérleg. Afganisztánban mindig erős volt Moszkva befolyása, most azonban ezt az országot a szovjet kommunista párthoz hűségesen ragaszkodó kommunista kormány vezeti. Dél-Jébenben meg ölték az elnököt, aki egyébként szívesen vette Szaudi-Arábia anyagi segítségét. A rendszer „második embere”, Abdel Fatah Iszmail megkaparintotta a hatalmat, s ezzel megerősítette a Szovjetek helyzetét a Vörös-tenger partján.

A Szovjetek itt a klasszikus játékokat játszották: hidegháborúval vádolnak és a dénté politikából eredő nyugati kötelezettségekre hivatkoznak. Közben persze „egyoldalú előnyöket” élveznek, annak ellenére, hogy az 1972-ben Moszkvában aláírt „szovjet-amerikai” kifejezetten tiltja a beavatkozást más országok belügyeibe. Az is igaz, hogy a két nagy egyike sem vetette meg az egyoldalú előnyökét, ha erre megfelelő alkalma nyílt. Szádat menesztette a Szovjeteket és megfosztotta őket katonai támaszpontjaiktól. Ebben az esetben az amerikaiak juttatták „egyoldalú előnyökhöz”.

Carter elnök és tanácsadói még mindig nem tudják eldönteni, vajon a Szovjetunió tulajdonképpen a konfrontációt választotta-e, vagy az együttműködést. Mintha a dénté valaha is kizárta volna a konfrontációt! A jom-kipurji háború idején, amikor a Szovjetek azzal fenyegetőztek, hogy légi úton csapatokat küldenek a Közel-Keletre, a Nixon-Kissinger együttes készenléti állapotba helyezte az amerikai csapatokat szerzte a világon.

Lehet, hogy az afrikai, az afganisztáni, a jemeni események nem haladják meg a szovjet agresszivitás megszokott határát. A következmények azonban súlyosabbak az okoknál, amelyek előidézték. Washingtonban a tárgyalások még mindig a stratégiai fegyverek csökkentéséről folynak. Ez a fő téma. Egy furcsa mitológia foglalja el az ésszerű elemzés helyét. A Salt-1 egyez-

A NAGYVILÁGBÓL

NUAKCHOTT. — Moktar Uld Daddah, volt mauritániai elnök, akit egy katonai puccs hétfőn eltávolított a hatalomról, életben van és kényszer lakhelyen tartózkodik kormányja többi tagjaival együtt — jelenti a mauritániai távirati iroda. Felesége Dakarban volt a puccs idején, ahol részt vesz a jogi szakmában működő nők nemzetközi értekezletén. Itt szerzett tudomást az államcsinyről. Mauritániában súlyos gazdasági és társadalmi problémák ásták alá Daddah rendszerét. Mauritánia Marokkóval együtt felosztotta a hajdani Spanyol-Szaharát és a terület függetlenségéért küzdő Polisario mozgalom az utóbbi időben fokozta katonai támadásait a Zuerate vidékén levő bányák ellen. Emiatt lényegesen csökkent az export, amely az ország egyetlen jövedelmi forrása.

MANILLA. — Markos, Fülöp-szigeti elnök ismertette az ország gazdasági fejlesztési terveit. Eszerint a Fülöp-szigetek 1987-ben maga termeli majd energiakisztékének 50 százalékát. E célkitűzés elérésére 7 év alatt több mint tízszeresére kell növelni a szénkitermelést és több atom-erőművet építeni. Jelenleg a Fülöp-szigetek energia szükségletik 95 százalékát importálják. Az elmúlt évben 12 millió tonna kőolaj behozatalára szorultak, noha jelentős lelőhelyekre bukkantak a Palavan-szigetek közelében.

PEKING. — Kína elhatározta, hogy megszünteti az Albániának nyújtott gazdasági segítséget. Julius 7-én ugyanis az albán kommunista párt központi lapja, a „Zeri i Populit” heves támadást intézett az új kínai vezetők ideológiai vonala ellen. A Pekingben tanuló albán diákokkal közölték, hogy el kell hagyniuk az országot, méghozzá a külön repülőgéppel, amelyet Albánia bantianak, hogy hazahozza a kínai szakértőket, 1960 óta, amikor Albánia megszakította kapcsolatait a Szovjetunióval. Kína az egyetlen ország, amely gazdasági segítséget nyújt Albániának. Az ideológiai nézeteltérések azonban már 1974-ben kezdődtek, amikor a kínai miniszterelnök-helyettes Teng Hsziao-ping ismertette a „három világ” elméletét, amelynek lényege: széleskörű öszszefogás a „szuperhatalmak” ellen, de különösen a főellenség, a Szovjetunióval szemben. Az albán bírálatok különösen éleseké váltak mult év szeptemberében, amikor Tito Pekingbe látogatott. Tirana számára Tito még mindig a vezető „revizionisták” közé tartozik.

FORT ELIZABETH. — A délafrikai városban egy fiatal néger politikai fogoly életét vesztette, amikor kísért a rendőrség központi épületének ötödik emeletéről. A titkosrendőrség hivatalos verziója szerint a fogoly öngyilkosságot követett el. A fiatal néger ugyanabban az épületben tartották fogva, ahol az elmúlt évben Steve Biko halt bele a kihallgatások során szerzett felsérülésébe. Steve Biko a „Néger Öntudat” nevű szervezet vezetője volt. Az utóbbi két esztendőben 22 politikai fogoly halt meg a délafrikai börtönökben. A délafrikai ellenzék egyik vezetője követelte a rendőrmisztér azonnali lemondását. Délafrikában a politikai okok miatt letartóztatottak hosszú ideig fogva tarthatják anélkül, hogy ügyvédhez fordulhatnának.

BRÜSSZEL. — A Záireban tartózkodó 170 belga ejtőernyős elhagyta az országot. A Saba tartományban kirobbant felkelés idején 1700 belga ejtőernyős küldtek Záireba, hogy a francia katonákkal együtt segítsenek kiszabadítani az európaiakat a felkelők kezéből. Az akció után az ejtőernyősök egyrésze Záireban maradt, s az volt a feladatuk, hogy „visszaállítsák a bizalmat a fehér és néger lakosság között”. Most visszahívták az utolsó ejtőernyöst is, de a barátkozási akció eredményéről nem adtak ki jelentést.

PÁRIZS. — A gazdasági válságnak hasznos következményei is vannak. A termelő vállalatok kénytelenek az eddiginél nagyobb erőket bevetni termékek elhelyezésére, s emiatt egyetlen esztendő alatt 46 százalékkal növekedett a szakképzett elárulások és kereskedelmi szakemberek iránt mutatkozó kereslet. Franciaországban jelenleg 2 millió embert foglalkoztat a kereskedelem. Az elárulások 15 százaléka 3-4 ezer frankot keres havonta, 34 százaléka 4-6 ezer frankot, a többi fizetése eléri a 8000 frankot, vagy annál többet. Az élvonalbelieknek azonban csupán 9 százaléka nő.

HAMBURG. — Nyugat-Németországban 1200 tudományos folyóirat jelenik meg rendszeresen. Átlagos példányszámuk kb. 4000, az évi összes példányszámuk 4,6 millió. A folyóiratok harmadrésze orvostudományi, 40 százaléka egyéb természettudományokkal foglalkozik és 20 százalék társadalmi, illetve irodalmi-filozófiai kérdéseket tárgyal tudományos szinten.

FRANKFURT. — A munkahelyi humanizálásával foglalkozó kutatók felmérték a dolgozó ember hároló idegmegterhelés okait. Kiderült, hogy gyakorisága miatt a láрма a legsúlyosabb teherként. A munkavállalók 38 százaléka ezt tekinti a legnehezebben elviselhető körülménynek. A határidők sürgető hatását 36 százalék érzi a legnagyobb teherként, míg a munkára való kényszer erős koncentrációt 27 százalék. Kiderült, hogy a férfiak többet szenvednek a lármatól, mint a nők és a szakmunkások többet, mint a segédmunkások. A legnagyobb zaj a textil-, a fém- és a papírparban göttri a dolgozókat. A szakértők azonban nem kizárólag ennek tulajdonítják, hogy ezekben a szakmákban különösen sokat szenved a munkavállalók egészsége. A láрма csak érzékenyebb teszi az embereket más természetű stresszel vagy allergizáló anyagokkal, például porral szemben.

ÖT ÉV ÓTA ELŐSZÖR:

AZ ARABOK MEGBUKTAK EGY NEMZETKÖZI FÓRUMON

Szaudia óva intette a szélsőséges államok delegátusait

A nemzetközi munkaügyi hivatal legutóbbi közgyűlésén elutasították az arabok Izrael-ellenes javaslatát, és érdemes leszögezni, hogy 1973 óta ez az első eset, hogy ezen az általánosan ellenséges beállítottságu fórumon az arabok kudarcot vallottak.

A határozati javaslatot Szíria és Líbia nyújtotta be: tartalma Izrael elítélése volt, mert hátrányos megkülönböztetésekkel sújtja az elfoglalt területek munkásait.

A megfigyelők közül, hogy Egyiptom, Jordánia, Líbanon és az arab koalíciósdelegációk az idén már alig szólaltak meg e fórum színpadán. Általában beérték rövid nyilatkozatokkal s a szavazatukkal: magát a harcot Izrael ellen Szíria, Líbia, Algéria és Irák irányította.

Az agresszív líbiai

Líbia kiküldötte ezuttal igen különösen kezdte a támadást, azt kérdezte delegátusként, Kicsoda Bó Romitól, hogy ugyan kit képvisel? Kicsoda ő és honnan jött? Mikor aztán a győzelmében biztos líbiai és szír delegátus leszavazták, haragosan jelentették ki, hogy „a szavazás komédia volt, megkártyázták a dolgokat...”

Latin-Amerika legtöbb állama a javaslat ellen szavazott. Kiemelendő ugyanakkor az is, hogy szakadás volt tapasztalható az afrikai államok kebelében: az Elefántcsontpart, Sierra Leone, Zambía és Kenya az Izrael-ellenes javaslat ellen szavazott. A nyugati államok képviselői viszont aktívan barcolták a javaslat ellen, mert nem akarták, hogy olyan határozat születessen meg, amely lehetővé tenné az Egyesült Államok számára, hogy visszatérhessen a nemzetközi munkaügyi hivatal keretibe. Amerika ugyanis tavaly kilépett a szervezetből, annak elpolitizációja elleni tiltakozásként. Konzervens politikát folytat egy ideje Washington az UNESCO-ban is, s azóta mindkét nemzetközi szervezet igyekszik mérsékeltebb álláspontot kialakítani, nehogy els-

sen az Egyesült Államok jelentős pénzügyi hozzájárulásától.

Az arabok kételkednek Carter szilárdságában

Az arab államok azt remélik, hogy Washington mégis visszatér a nemzetközi munkaszervezetbe, mert Carter nem fog kitérni a Kissinger kezdeményezte vonakodás mellett, annál kevésbé, mert az Egyesült Államok ENSZ-kiküldöttje maga is a visszatérés mellett kardoskodik. Jólértesültek szerint azonban George Meany, az amerikai szakszervezetek élén álló keménykezű vezető a leghatározottabban ellenszögöl Amerika visszatérésének, s megvan a kellő befolyása is az elnökre, hogy maga mellé állítsa.

A nemzetközi szervezet vezérigazgatója, Pierre Blanchard legutóbb vizsgálóbizottságot küldött ki Júdehá és Somronba, s ez elég objektív beszámolót terjesztett a közgyűlés elé. Itt követték el a taktikai hibát az arabok: megtámadták a jelentést, vagyis a szervezet hivatalos okmányát. Most aztán Blanchard még egy bizottság kiküldését tervezi. Izrael delegátusa pedig közölte, hogy amennyiben a bizottság nem kifejezetten ellenséges elemekből áll, úgy Izraelnek nincs miért tartania tőle.

Megfordult a szél

Izrael szempontjából szép eredmény az is, hogy képviselőjét most a közgyűlés beavasztotta a szervezet vezetőségébe, s a gratulációk között számos olyan állam képviselőjét is láttuk, akik egyébként Izrael ellen szoktak szavazni.

Szaudia képviselője pedig ezt mondta a leszavazás után az újságíróknak: „Figyelmeztettem a szélsőségeket, hogy ezuttal velük szembe fúj a szél, mert általános az óhaj, hogy a szervezetből kirekesszék a politizálókat, ezért az arabokat kellemetlen meglepetés érheti. Ami be is következett...”

A PFSZ képviselői szavazás után azonnal eltiúntek a teremből, s így fölük az újságírók nem kaphattak nyilatkozatot.

A MEGSZÉDÜLT ÁRAKRÓL

Az árak statisztikájával foglalkozó szakemberek egyértel-

műen panaszkodják, hogy feladatuk egyre bonyolultabb. Régebben ez volt a kérdés: ha a termelők és a kereskedők de-rüre-borura emelik az árakat, honnan veszi ehhez a közönség a pénzt? Amióta azonban a bankóprés nyaklód nélkül, három váltásban dolgozva önti a piacra a pénzt, azóta a fenti, réggen még jogos kérdés elvesztette a jelentőségét; most már a pénz mennyisége mindig utoléri a pénz-szükségletet.

Ennek következménye, hogy az ármegállapítások terén megszünt minden óvatosság. Ha a termelőnek vagy a kereskedőnek 10 százalékkal fel kell vinnie az árat, tüstént így kezd töprengeni: De miért csak 10 százalékkal? Miért ne 20-szal? S miért ne 30-cal? A közönség ugyanis képtelen emlékezetben tartani az árak és szolgáltatások egyre változó árait, s ha a kereskedő arra hivatkozik, hogy ennyivel emelte az árat a termelő, ugyan ki tudja annak az ellenkezőjét bizonyítani?

EGYETLEN VESZTES

Folyik tehát a verseny, aki tud jobban árat emelni: a termelő-e, vagy a boltos. S az egyetlen, aki vesztes marad, az a bérelkalmazott, aki munkájának árát képtelen hasonló mértékben és ütemben emelni, akárhogy védekezne is az infláció ellen. Híába mondanók nekik, hogy ha a bérek emelkednek, akkor természetesen tovább drágul minden. A választuk erre az lesz, ami a termelőké is a kereskedőké, akik azért emelnek mértékben és szükségleten felül, mert maguk is további dráulásokra számítanak — a többi között éppen a béremelések miatt. Ezért a dolgozók is igyekeznek bebiztosítani magukat, nemcsak a termelők árémeléséi, de az élen a drágulás ellen is, amit ék maguk jéznak elő béremelésekötveleikkel...

Bífvös kör ez, amelyre a Bank Jiszráél kormányzója már nem egyszer figyelmeztett. Dzsungel ez, amelyben csak az erőszak győz, s csak az találja meg a számítását, aki egyáltalán nincs már tekintettel az eddigi annyira-amenyire tiszteltetben tartott elemi korrektség játékszabályaira.

Mivel a régi árakra nehéz mindig visszaemlékezni, marad egyáltalán nem vezetett a katonai kiadások csökkentésére egyik oldalon sem. Ha nem sikerül egyezményre jutni a stratégiai fegyverek csökkentésére, az mit jelent? Azt, hogy menthetlenül kitér a háború, vagy pedig azt, hogy a végtelenségig folytatódik a fegyverkezési hajszá? Az ilyen viták értelmetlenek. Egy rossz Salt-2 egyezmény eredményeiben károsabb lenne, mint az egyezmény hiánya, mert felszínre juttatná még jobban, okkal vagy ok nélkül, az Egyesült Államok alulmaradását, vagy erkölcsi gyengeségét.

Nyugat-Európa függetlensége a Perzsa-öbölből érkező kőolajtól függ. A marxista pártok győzelme a Közel-Keleten, illetve a nyugatbarát rendszerek eltávolítása kevésbé veszélyesnek látszó baj, mint az atomfegyverek számának a növekedése. De nagyobb baj, Amilyen mértékben a stratégiai fegyverek felhalmozódása a barrikád két oldalán selemesíti e fegyverek által okozott veszélyt, olyan mértékben növekedik a terhódítás más eszközökkel való kiterjesztésének veszélye. Mert az akarás a fegyvereknél is többet jelent.

A nyugati világ pesszimizmusának nem annyira a szovjet sikere az oka, hanem az Egyesült Államok látszólagos benútulása.

A BAJOK FORRÁSA

Mindenek egyik legfőbb oka egyes rétegek monopolisztikus helyzete: azoké, akiknek a jövődelme és vagyona indexhez kötött, akik tehát a kincstártól mindig megkapják a maguk plusz-bevételét, s ezért képesek megvásárolni a legvadabbul emelt árakon is mindent. Ezért a kereskedő minden árat megkockáztathat — a kivételzett rétegek mindent képesek megfizetni. Az importáru versenyesígethetne a helyzetet, de hát az import jelentős része is monopolisztikus kezekben van, amelyek kihasználják a kormány „hazai termékek előnyben” jelzavát.

Szédítően emelkednek tehát az árak, s az ez ellen folytatandó küzdelem bizonyára nem csak gazdasági eszközökkel folthat. Hatékony társadalmi mozgalmak állíthatják csak meg a „felhőkarcoló” árak további kaszkadóját az ég felé.

SIMSON EHRLICH

MÁTHÉ JOLÁN:

IZRÁEL UTJAIN

7.

Nem sokkal alább, talán 80-100 kilométernyire, a Jordán országhatárt választó ketté, Izráélt és Jordániát; a tőle keleti kanyarja fölött a Golan előhegyei, mögötte Szíria, északon a Hermon hegy vonulata mögött a testvérhaború dúlta Libanon, s a harmas országhatár karéjában „az Izráel népe”, állandó készültségben.

A tőle keleti partján most már meg sem állunk Ejn Gevig. 1937-ben alakult, egy kilométerre az akkori szíriai határtól, Tiberiaszal szemben. A leggazdagabb kibucok közé tartozik, nem csak termőföldje, gyümölcsösei, nagy hozamú halászata van, de üdülőháza, pompás vendéglője, strandja, elegáns shopjai, kikötője halászcsonakjainak, luxusos motoroshajóknak, amfiteátrum. ezeket befogadó hangversenyterem: Izráel legkiválóbb hazai és vendégművészei, zenekarai, együttesei koncerteznek benne.

Konyhában, étteremben, asztalok körül csupa fiatal kibucnik fiú, leány sürgő melegtől, sietségtől kigyúlt arccal, csinos, könnyű öltözékben; munkájuk szünetében pár szóra, pár szízpantásra letelepednek a vendégek közé, kérdegetnek a vendégek, aztán rájuk a sor, semmi leereszkedés vendég és semmi feszengés vendéglátók részéről — egyszerű, kötetlen emberi kapcsolat. Bekukkantunk a konyhába, kénköves láng koszorujában gyehennai kondérokban, habzó olaj buyborekijában sül a szentpéterhal, félkörívben ágaskodnak a tálakon rózsapiros krumpli, mindenféle körítés halmai között.

Étekezés után a parton letáborozunk, elő a furdóccuccal, hogy megmártózzunk a tó vizében. Hús hullámok lebegtetnek lágyan, de befelé figyelve fölzsong bennem a dallam, s látom régi festmények, metszetek örvénylő vizeit... Mester, a bösz vihar dühöng, hullám fölött hullám kél... — S minthacsak ráfelelné, megszólal mellettem Henry: alkonyattal, minden nap, hullámszó vonul át a tavon, egyik partjától a másikig, titkát máig nem tudták megfejteni.

Elváltunk a furdóztól, a tó oválisát követve északra tartunk, a Genetáretet tápláló három folyó egyikéhez, a Dán folyó forrásvidékére. A távolban fölmered a 2800 méteres Hermon sökször nyáron is havas üstöke. A hármás iker találkozásából eredő Jordán folyó forrásait dajkálja a hegy lánca; az ikrek; a Dán, a Hasbani és a Banias (az egykori görög Paneasból, valamikor szentély ékeskedett a Hermon fái között, az erdők istene, Pán tiszteletére).

Számos településen, városkán haladunk át. Föltűnt nekünk egyikük-másikuk házainak elhelyezése; tágas ablakaik, ajtóik, erkélyeik egyformán a völgyre néznek, a hegyszőlő felé csak kicsiny ablakok, keskeny ajtók; célpontnak ennyi is elég a közeli libanoni határvonal cellovóinak.

A Dán kibuc egyike a legszebben fekvőknek. Nagy kiterjedésű, természetesen park övezzi, ritka fákkal, kúszó liánokkal, trópusi növényzettel. Mindenütt figyelmeztető táblák: védett terület. Ösvények, gömbfából rakott utacskák, köves kaptatók a különös flóra áthatolhatatlan szövedékében, csak itt-ott szúr keresztül rajta nyalábnyi fény; a nedves föld dús levélzet, virágozó ágak szagával lélegzik, és ime, medrében habzó sodrásban, zúgva, szökkelve kristályos hideg vízzel a hármás iker egyike: a Dán.

Kis cukrázda hívogat, de máris indulunk kell, ha alkonyat előtt Hazorba akarunk érn.

Az autósztráda a keskenyebb út torkollik, innen térünk ki a hegynek, csúcán a bibliai Hálczor várának ki-

ásott romjaival. Három völgy találkozásánál emelkedik az erődítmény, bizonyára fontos stratégiai pont volt minden időkben. Hegyoldalon, hegyormon fiatal katonák elszórt csoportja, kettésével, hármásával vigyázzák a tájat; Debóra és Bárak idején is itt álltak fegyverrel, Siserá hadai ellen. Betűzgetjük az eligazító táblákat, fegyveres fiatal lép mellénk társával, buzgón és hozzáértéssel magyaráznak; katonaidéjük letétével mindketten régésznek készülnek. Újból elámulunk, mekkora errefelé az érdeklődés a régimúlt tanúságtételi iránt.

Az ásásokat 1955-ben kezdték meg, a volt tábornok, majd tudós régész, Jigáel Jadin professzor, a Maszszada világhíres feltárójának vezetésével. A hely történelme viszonyul az i. e. 19. századba: egyiptomi irások szerint már akkor város emelkedett e helyen. Salamon király épített a romjain erődítményt. Az alsóvárossal kezdjük az i. e. 14. századból való templom maradványainál és az i. e. 16-13 századi bronzkori síroknál. A hegyet citadella kőtömbjei koszorúzzák, zömök öröronnyal, körüle vastag védőfal omladékaival. Tágas épületszarnok kiásott alapjait járjuk körül, az alapzatból kettős oszlopsor emelkedik ki, majd megtekintjük a király istállóinak romjait, végül kényelmes lépcsőfordulón eljutunk mélyen le a földalatti vizgyűjtő medencéhez. Számos lépcsőfok a salomoni időkből való, gondosan restaurálva, ujjakkal kiegészítve. Ahogy ereszkedünk, lépteink egyre kongóbbak, beszédünk mind visszhangosabb; előtűnik a víztároló. Nemcsak méreteivel ragad meg, de monumentális szépségével is. Létének szinte kezdetétől micsoda művésze az ember a víztárolásnak! Eljöttem a forró égő, filmbeli asszonyának vigyázó mozdulata, amint husos levelek vályujából, virág kelyhéből tenyerébe gyűjti a hajnal harmatcseppeit, s onnan csurrantja bele fakereg edényébe. Mennyi munkára, mennyi leleményre volt szükségük Salamon király „hidrológusainak”, hogy fölfogják az eső minden cseppjét, hiszen ezen a tájon csak novembertől márciusig hull csapadék. Befogtak csermelyt, erecskét, talán a harmatot, talán még a ködöt is! Milven időt állón építkeznek évezredek előtt a „vizmérnökök”, ha Jeruzsálemet még századunk derekán is jószerint a Béth Lechem melletti víztárolók táplálták. S hát a Földgolyó e századi csodái, a mederbe szorított, megbabolázott folyók emberkéz alkotta tengeri, óriási tengerszemei? Övna őket a Jósors az ugyancsak emberkéz elindítható pusztulástól...

Szuszogva föllépdelünk a felszínre, kinn cigarettányi időre elüldögélünk a kiskatonákkal. Felkendevé meséljük, mit láttunk alant, elismerően bólogatnak, mintha ők se látták volna.

A Nap vörös szemaforia mögé lopakodva harangjával leborit a hirtelen alkony, némán illünk a kocsiban, szivünkben már a bucsu szorongásával.

Pogósi plébániakápolna
fióvalmáha!
1978 június 1-től
1 havi előfizetés
az III. KFT-re
104.- IL
értékföllet-adóval

Kérjük előfizetőinket, hogy az esedékes összeget az új áron fizessék be.
A kiadóhivatal
ZOHAR: Duna

KÜLÖN FÜRDŐ-HELY A NŐKNEK A TENGERPARTON

A törvény utasítást kell tartalmazzon arra, hogy külön helyet biztosítsanak a tengerparton olyan polgárok számára, akik ellenzik a közös furdózást férfiak és nők között — mondotta Avramovic rabbi, amikor beterveztette a Kneszethez a tengeri furdózásról intézkedő törvény módosító javaslatát. Ezáltal korrigálnának egy megkülönböztetést, amely hosszú ideje fáj a lakosság szívének, akik erkölcsi okokból ellenzik a nők és férfiak közös furdózását. A közönségnek ezt a részét megosztja a furdózás lehetőségétől, holott a tengeri furdó egészében s nyáron megkönynyíti az emberek életét.

Jóváhagyták a bírák fizetésemelését

A Kneszet pénzügyi bizottsága 55-70 százalékos fizetésemelést hagyott jóvá a bírák számára, míg a miniszterek fizetésének megállapítását későbbi időpontra halasztotta, bár elvben megállapították, hogy az 37 százalék lesz. A liberálisok és az Agudát Jiszráel magasabb fizetésemelést kérnek a miniszterek részére. A bírák fizetése a következőképpen alakul április 1-től visszamenőleg: A felsőbb bíróság elnöke: 27 ezer font, felsőbb bírósági elnök: 21 ezer font, törvényszéki bíró: 19 ezer font, járásbíró: 16 ezer font, járásbíró: 14 ezer font.

Az Águda követelése:

Az önálló keresetűek részvesznek a tel-avivi városi választásokon

Az önálló keresetűek egyesülete, amelyhez kereskedők, kisiparosok és szabadfoglalkozásuk tartoznak, elhatározta, hogy pártokon kívüli listát nyújt be a tel-avivi városi választásokra. Érdekes, hogy a kezdeményezők között van a Liberális Párt néhány ismert tagja, közöttük Jehuda Náhári, aki a párt tel-avivi titkárságának az elnöke. Keddi ülésükön bejelentették, hogy a szervezkedés országos jellegű és legalább 200 ezer polgár támogatja.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

- AZ ELŐADÁSOK KEZDÉSE**
4.30 7.15 9.30
- ALLENBY: A rettegés díje
BEN JEHUDA: Soha nem ígértem rózsákert
CAFON: Eljöttem az élet
CFPN: A zeneőrle
CINEMA-1: A mi utcánkban
CINEMA-2: Monty Pitton és serleg
DFKEL: Rendkívüli találkozás
DRIVE IN: (1) A medvék szigeteinek megmentései; (2) A nagyváros partja
ESZTER Baiban a milliomas
GÁI: Bernard és Bianca kalandjai
GORDON D: Moreau szigete
HOD: Szélfúvásoknak szeretője
LIMOR: Vedd a pénzed és szaladj
MÁKSZÁM: Az artisták és négy testőr
MATMID: Forró kapcsolat
MERKÁZ: Kárte-film
MOGRÁBI: Elfűléit
OFIR: Az örökség
ORLI: Neveléses izráeliek
PARIS: A parazita
PEFR: Nő az ablakban
ROYAL: Erőszakos ágyakozás
SACHAF: Citromfagyvalt
STUDIO: Julia
IÁMÁR: A nimfomániás
ICHFLET: A Marx fiérek
IEL AVIV: A vasárlarcos ember
IEL AVIV MUZEUM: Provedence
ZOHAR: Duna

HETI TELEVÍZIO MŰSOR

- CSUTÖRTÖK**
- 17.30: GYERMEKEK A NAGYVILÁGBAN
17.55: RAJZFILMEK
18.15: ZENES MŰSOR GYEREKEKNEK
18.32: A repülő szőnyeg — Népek dalaiból
20.00: A FURCSA PÁR — „Az esküdték” — Oscar és Felix egy esküdtékből álló zsűriben vesznek részt
20.30: „MÉG EGY SLÁGER” — A legnépszerűbb dalokból
21.00: MÁBÁT HIRMA GAZIN
21.30: „TIBET” — Dokumentumfilm Tibetről, a világ egyik legmagasabbán fekvő országáról és lakosai életéről.
22.30: POLDARK — IX. rész: Az infláció miatt zendülésre kerül sor. Ross elfogja az egyik bányászvezetőt, akre halálbüntetés vár. Ross beválasztják a parlamentbe, Hugh Armitage meghal.
23.10: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK — Tarka magazin
23.50: Egy mondat a Szentírásból. Ejjfel előtt — híresszefoglaló.
- ISKOLATEVE**
- 10.00: Mesélő könyvek
10.10: Zenés angol nyelvleckék
10.30: Smiley bácsi kalandjai
16.00: Nyári ifjúsági magazin
16.40: Diákoknak és szülőknék
- PENTEK**
- 15.00: AZ EMBER, AKI MILLIÓKAT ÉR — „Az elárult repülőgép”
15.50: A SZOMBAT FOGADÁSA
18.02: Arab jálékfilm
20.05: A SZOMBAT BEKÖSZÖNTÉSE, Simuel Aviodor Hákohén rabbi és Dudu Zár közreműködésével
20.20: HANGOS HETI HIRADÓ
21.20: CASTERBRIDGE POLGARMESTERE — IV. rész: Henchard helyzete rosszabbodik és Lusette kénytelen ígérgeteni, hogy hozzámegye feleségül
22.10: KONCERT: — Mozart: Zongoraverseny, No. 415 — előadja Jeremy Menuhin és a Jehudi Menuhin által elnevezett iskola tanulóinak zenekara, vezényel: Jehudi Menuhin
22.35: BARNABY JONES — „A halálérzés”
23.25: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.
- SZOMBAT**
- 18.02: RAJZFILMEK
18.30: UJTASOK ÉS TALÁLMÁNYOK — A műsorban: a tengerszennyeződésről
20.00: A SZOMBAT KIMENETELE — A Chábád hívköről
20.30: MÁBÁT HIRMA GAZIN
21.00: SPORHTHIRADÓ
22.00: „MEGÖLNI KÉT MADARAT” — Krimifilm, amely egy bűnözőről szól, akit bankrablásért ítéltek el és kiszabadulás előlta áll. Sokan várják ki szabadulását, közöttük két amerikai leány is, akik vakációjukat Angliában töltik. — A főszerepben: Susan Hampshire és David Daker
23.10: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.
- VASARNAP**
- 17.30: KÖRHINTA — Közreműködik Chává Alberstein, Slomo Visinszki, Chánán Goldblatt és Av
- ráhám Mor**
- 18.00: RAJZFLIM
18.15: ZENES MŰSOR GYEREKEKNEK
18.32: A repülő szőnyeg — Népek dalaiból
20.00: A FURCSA PÁR — „Az esküdték” — Oscar és Felix egy esküdtékből álló zsűriben vesznek részt
20.30: „MÉG EGY SLÁGER” — A legnépszerűbb dalokból
21.00: MÁBÁT HIRMA GAZIN
21.30: AMI A HIREK MÖGÖTT VAN — Aktuális kérdésekről
22.05: RÖVID AMERIKAI TÖRTÉNETEK — „A sívár szálloda” — A film egy svéd kivándorlóról szól, aki megérkezik az amerikai kisvárosba és féltelme kihatással van élete kialakulására
22.55: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK — Tarka magazin.
23.45: Egy mondat a Szentírásból. EJJFEL ELŐTT — híresszefoglaló
- HETFO**
- 17.00: „A VAD VÁGTATÁS” — Ifjúsági film, amely Ari zonában játszódik és a fehé ember indiánok elleni küzdeleméről szól
18.47: SPORT
20.00: MORÁSA — A jemenita zsidók szokásai és hagyományai
20.30: KISEKRÁN, NAGY EKKRAN — Érdekességek a film világából. Levezeti Ehd Mánor
21.00: MÁBÁT HIRMA GAZIN
21.30: DOKUMENTUMFILM Garry Bertini karrestéről, aki nemrég Izráel-díjat kapott. Az adás keretében Bertini vezényli az izráeli filharmonikus zenekart, szólistákat és énekkart Mozart: „Requiem”-jének főpróbáján
22.40: A TITKOSRENDŐRSÉG NYOMOZ — „A banda” — Riegen felügyelő és Carter őrmester, a Scotland Yard bünyevi nyomozásai. Főszereplők: John Thaw és Dennis Waterman
23.20: Egy mondat a Szentírásból. EJJFEL ELŐTT — híresszefoglaló
- KEDD**
- 17.30: TELEPELE
17.50: RAJZFILM
18.00: GYORSABBAN, MAGASABBRA. ERŐSEBBEN — Sportműsor az ifjúságnak
19.00: A CSALADNAK
20.00: „KI'ENC A NÉGYZETEN” — Fejtűző játék. Levezeti: Tuvia Cáfir
20.30: KOL-BO-TEK
21.00: MÁBÁT HIRMA GAZIN
21.30: KÜLFÖLDI SZÓRAKOZTATÓ MŰSOR — Olovia — Newton John, Elliot Gould, Lee Majors, Lynda Carter, Tom Bosley és Ron Howard közreműködésével
22.20: BARETTA — „Viszont-
- Az egész ország tudja, mi a Hadash titka — A JO KÖNYV HADASH**
Nesz Clona utca 4, Tel Aviv (Járkon szállónál), tel. 59684
Ügyeletes gyógyszerárak
Tel-Avivban
Jani, rech. Jehuda Halevi 67, tel. 612474
- látásra kis Annie”**
23.10: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK — Tarka magazin, levezeti: Meni Peer
23.45: Egy mondat a Szentírásból. EJJFEL ELŐTT — híresszefoglaló
- SZERDA**
- 17.30: ZENES MŰSOR GYEREKEKNEK
17.40: WALT DISNEY VILÁGA
19.00: „AZ IDOMITOTT KUTYÁK” — Film „Az ember barátai” sorozatból
20.00: A FIVÉREK — „A kiválasztott áldozat” — Jennifer és Edward kanadai vakációra készülnek Juan meggyőzi Billt, hogy házas vásároljon
21.00: MÁBÁT HIRMA GAZIN
21.30: MOKÉD
22.00: „A CSODADOBOZ” — Angol film, amely Gerald Friess — Green, az angliai filmgyártás egyik uttörőjéről szól. A főszerepben: Robert Donat, Maria Shell és Margaret Johnston
23.45: Egy mondat a Szentírásból. EJJFEL ELŐTT — híresszefoglaló
- RADIO**
1978. július 13, csütörtök
5738. számú 8,
- ALLANOD MŰSORZAMOK**
- I. MŰSOR (ALEF)**
Hírek: 7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 22.00 és 24.00 órák: könnyű héber nyelven: 1.35; órák: 18.45, 20.45-1. Egy héber nyelvű hírek: 18.00. Könyvszemle: 18.55. Műgázgák: 17.55
- II. MŰSOR (BET)**
Hírek minden órában reggeli 6.00-tól éjjeli 1.00 óráig. Hangos híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órák után. Lapsemele a 7.00, 11.00 és 14.00 órák hírek után
- III. MŰSOR (GIMEL)**
(529-es műsorhívással)
Könnyű zene és slágerek 8.00-tól éjjeli 1.00 óráig. Szombat: 7.00 óráktól éjjeli 1.00 óráig
- A HADSEREG RÁDIÓJA**
Oránkénti hírszolgálat a nap 24 órájában, valamint hírszolgálat 8.00-tól 9.00 óráig, 17.05-től 19.00-ig és 23.45-től 24.00 óráig
- I. MŰSOR**
- 8.10: Reggeli koncert, 10.15: Angol lecke, 11.35: Spanyol zene, 12.05: Zongora és énekszámok, 14.10: Anyáknak és gyerekeknek, 16.05: Kamarazene. — 20.15: Zeneügyi magazin, 21.30: Szabadgyetem, 21.30: Talmudlecke, 22.05: Offenbach: „Szép Heléna” c. operettje, 23.30: Szigeti József hegedül, 10.10: Minia türök, 1.15: Hátikvá.
- II. MŰSOR**
- 8.10: Reggeli zene, 10.10: Nálunk itthon, 12.05: Dolgozóknak, 12.30: Héber dalok, 14.10: Filmzene, 15.05: Folklorműsor, — 16.10: Kérdés-felelet, 17.10: Rádiójáték, 18.05: Idő kérdése, — 18.43: Sport, 20.05: Rádióvita, 21.05: Népek dalaiból, 22.05: Szülői ház, 23.05: Egymás között, 1.10: Hátikvá.
- A HADSEREG RÁDIÓJA**
- 9.05: Reggeli ünnepség, 12.05: Üdvözlés daltal, 14.05: Héber slágerparádé, 17.45: Sport, — 18.05: Közgazdaság, 19.05: Művészeti magazin, 21.05: Esti csillag, 21.30: Szabadgyetem, — 22.05: Interjú, 23.05: Lelki problémákról, 0.05: Éjjeli madarak, 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

